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Accueil et discours d’ouverture  

du Président du comité de la Somme 
 

Mesdames et Messieurs les élus et représentants de la société civile, 
 
Mesdames et messieurs les membres du conseil d’administration et adhérents du comité départemental de la Ligue 
Nationale contre le cancer, 
 
Mesdames et messieurs en vos grades et fonctions, 
 
 
Je remercie tout d’abord le Président du Conseil Départemental qui nous permet de nous retrouver dans cette 
magnifique salle. 
L’Année 2023 a été marqué par une évolution du comité qui s’est mis en marche pour l’avenir au réveil de la période 
de confinement.  
 
D’abord, Madame Élisa De Cubber a rejoint l’équipe des permanents du comité pour développer la prévention. Les 3 
membres permanents actuels, Le nouveau bureau, le conseil d’administration et les bénévoles ont réalisé un travail 
extraordinaire au cours de cette année pour la reconnaissance loco régionale de la Ligue et surtout aux périodes clés 
des actions nationales. Nous essayons d’être présents dans les établissements de soins, dans d’autres lieux du 
département comme Péronne, Albert, et cherchons des bénévoles pour ouvrir des lieux d’accueil dans les autres villes. 
Nous avons développé la mise en place de nouveaux soins de support, des soins de bien être, et augmenté le budget 
pour l’aide financière aux familles des patients en précarité. Je suis à la recherche d’un (e) bénévole travailleur social 
pour évaluer les besoins des malades et suivre les dossiers des familles ayant bénéficié d’une aide. 
Encore une fois le « Relais Pour La Vie » a été un grand succès, il devient l’évènement phare de notre association pour 
le public et permet de financer chaque année un projet choisi à l’avance : merci à Florian fortin qui manage avec 
efficacité la mise en place de ce week-end d’unité. 
 
Cette année nous a permis de concrétiser notre souhait de changer de locaux pour bénéficier d’un espace plus large 
afin de développer nos activités. La recherche de la perle rare et la décision sont toujours difficiles quand on agit pour 
une association, et nous sommes au stade de finalisation de l’achat des nouveaux locaux. Cette acquisition a été validée 
par les instances du comité. Des aménagements sont en cours d’étude sous l’orchestration de Bruno Defert. Nous 
espérons que vous serez tous présents à l’inauguration à l’automne prochain. 
 
Au cours de cette AG nous aurons à revalider l’acquisition de ces nouveaux locaux et la mise en place du nouveau 
bureau. En effet lorsque j’ai pris les fonctions de président, de suite j’ai eu la prétention de vouloir médicaliser notre 
Association et pour cela nous devions pousser les murs. J’avais oublié qu’il fallait aussi gérer le comité, je me suis très 
vite rendu compte que le président a aussi ses limites : Les demandes, les exigences, les compétences nécessaires 
imposent de séparer les fonctions. Nous vous ferons part de nos décisions au cours de cette Assemblée Générale.  
Je voudrais vous témoigner ma gratitude, pour tout ce que vous faites, chacun à sa mesure. Nous sommes petits devant 
la cellule cancéreuse qui est très intelligente et malicieuse. Le cancer ne disparaitra jamais mais tous ensemble nous 
pouvons aider les malades et leur famille, améliorer la prévention, favoriser le dépistage, aider la recherche qui permet 
de mieux comprendre et de mieux traiter le cancer en espérant qu’un jour on guérisse le cancer comme on guérit d’une 
bronchite. 
 
Un grand merci à Tous au nom de tous les malades. 
 
 
 

Docteur Jean-Paul JOLY 
Président du Comité de la Somme 
Ligue Nationale Contre le Cancer 
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LES RESSOURCES HUMAINES 

LES BENEVOLES 

 

Après une année 2022 durant laquelle nous avions déjà réfléchi et tenté de mettre en place des actions afin de fédérer 

des bénévoles, 2023 a été l’année de formation 

En effet, devant l’échec de notre politique de recrutement, certains membres du bureau, ont suivi le cycle complet de 

formation du siège quant au recrutement et la gestion des bénévoles 

Les outils découverts lors de cette formation ont des lors été mis en place 

Un rapprochement certain a été instauré (réunions avec sujets, réunion « discussion », …) afin de créer et resserrer les 

liens 

D’autre part, nous avons beaucoup œuvré pour recruter de nouveaux bénévoles lors de nos manifestations, stands. 

A ce jour, nous comptons 29 bénévoles sur Amiens, 4 sur Abbeville, 8 sur Péronne et 7 sur Albert 

Concernant les bénévoles d’Amiens, nombre d’entre eux sont « jeunes » et sont surtout disponibles lors de nos actions 

extérieures (RPLV, Octobre rose,) 

C’est pour cette raison que nous rencontrons beaucoup de problèmes pour assurer nos missions de permanences dans 

les cliniques, au CHU et venir en soutient à notre Chargée de Prévention lors de ses actions. 

Parmi les bénévoles « plus anciens » et donc disponibles en journée nous peinons à trouver des personnes pour nous 

aider 

Concernant ALBERT et PERONNE, un énorme travail a été effectué par Catherine GRANDIN et Jean-Pierre VIENOT, qui 

ont trouvé et su s’entourer de personnes motivées, disponibles et le travail fait est exceptionnel 

Remerciements également à Sylvie FORESTIER quant a son investissement et celui de sa famille  

Nous travaillons sur ce sujet et y croyons ! 

Mais, une fois de plus 

 SANS BENEVOLES NOUS NE POUVONS AGIR ! 

 

 

LES NOUVEAUX CONTRATS SALARIES 

 

Elisa de Cubber, auparavant alternante au siège depuis 2 ans, a rejoint l’équipe salariale du comité 80 en septembre 

2023, en tant que Chargée de prévention. 

Igmane Derdar, contrat civique embauché en octobre 2023, pour aider dans les missions de communications et 

organisation d’activités extérieures. 

Après un peu plus de 3 mois, et en total accord avec lui le contrat nous liant a Igmane Derdar a pris fin. 

Aucune des deux parties ne trouvant bénéfice à le poursuivre.  



5 
 

 

GESTION DES RESSOURCES FINANCIERES 

 

LES DONS ET LEGS 

 

Les Legs : le suivi des legs demande une constance et opiniâtreté ! Notre Trésorier, Marc Ouzoulias se charge de ce 

dossier depuis sa prise de fonction en 2020 et travaille de concert avec le siège. Certains dossiers, « oubliés » par les 

notaires depuis plusieurs années, ont pu être traités au bénéfice du comité. Ce travail est poursuivi avec l’aide de nos 

notaires. Cette année, le dénouement des legs significatifs nous permet d’améliorer considérablement les résultats de 

2023. 

 

 

Les Dons : Adhérents 2817 
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LES MANIFESTATIONS ET PARTENARIATS  

 

L’année 2023 a été traversée par les campagnes nationales auxquelles nous avons pleinement participé grâce à nos 

bénévoles et salariés. Parmi celles-ci, Dry January, mois sans alcool, Mars Bleu, mois de sensibilisation au dépistage du 

cancer colorectal, Juin Vert, mois de sensibilisation au dépistage du cancer du col de l’utérus, Septembre en Or, mois 

de sensibilisation aux dépistages des cancers pédiatriques, Octobre Rose, mois de sensibilisation au dépistage du cancer 

du sein mais aussi Novembre sans tabac.  

Acteur majeur de la lutte contre le cancer, l'une des missions de la Ligue porte sur la prévention par ces campagnes. 

Des campagnes nationales de prévention sont ainsi déployées tout au long de l'année. 

Au mois de Mars, en supplément de Mars Bleu nous comptons aussi sur le « Côlon Tour » ainsi que sur l’opération 

« Tous Unis contre le cancer », en partenariat avec les établissements E. LECLERC : Récolte de fonds par l’arrondi en 

caisse qui a pour but de soutenir la recherche contre le cancer des enfants et des adolescents. Nos bénévoles ont pu 

tenir des stands dans les magasins volontaires pour présenter nos actions et nos missions.  

Comme chaque année, en juillet, nous avons participé à la Coupe de l’Espoir au golf de Belle Dune, elle a pour objectif 

d'informer et de sensibiliser sur la maladie et collecter des fonds grâce aux généreux golfeurs. 

Au mois d’octobre, à l’occasion d’Octobre Rose, mois destiné à sensibiliser les femmes et hommes au dépistage du 

cancer du sein et à récolter des fonds pour la recherche. Le Comité de la Somme a été sollicité sur plus de 110 

manifestations, permettant de récolter des fonds, grâce à vous, des bénéfices records ont été atteints. Parmi ces 

partenaires, Kiabi et E. LECLERC partenaires nationaux pour Octobre Rose qui organisent une récolte de fonds grâce à 

un arrondi en caisse, ces fonds sont destinés à accompagner et aider les personnes malades.  

Parallèlement, le Comité de la Somme est présent tout au long de l'année sur des manifestations ou des stands 

d'informations et de prévention sur l'ensemble du département et dans les établissements de soins et institutions 

partenaires. Nous avons eu quelques nouveautés, parmi celles-ci le FABRIACTOUR, deux anciens candidats de Pékin 

Express (Briac et Fabrice) qui réalisaient un tour de France en notre faveur. Nous les avons accueillis et leur avons 

présenté le patrimoine local, ainsi, nous les avons logés jusqu’à leur départ vers Lille.  

Sur un autre plan, de nombreux étudiants se sont mobilisés en notre faveur en animant des projets tutorés via leurs 

établissements scolaires, brocante, course, vente de goodies, randonnée vélo et bien d’autres. Ces projets relatent 

l’intérêt des jeunes pour notre cause, celle de la lutte contre la maladie.  

Plus amplement, nous organisons annuellement notre évènement phare le Relais pour la vie, évènement national, 

sportif, festif et solidaire ayant rassemblé 1100 sportifs en 2023, à la Hotoie. Ce sont 17 000€ qui ont été collectés pour 

financer des outils de prévention et de bien-être.  

Nous vous donnons rendez-vous les 1ers et 2 juin 2024 à la Hotoie à Amiens pour participer à cet évènement riche en 

partages et en émotions.  

Nous vous invitons à retrouver tous les événements de votre Comité sur notre page Facebook ou Instagram 

Merci aux bénévoles, partenaires, prestataires sans qui ces évènements ne pourraient pas avoir lieu.  
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LES MISSIONS SOCIALES 

L’AIDE A LA RECHERCHE  
 

 

L’aide à la recherche est la mission dans laquelle le Comité investit le plus d’argent.  
 

Les subventions 2023 du Comité 80 sont réparties comme suit : 
 
 

Postes  Détails  Montants 

 
Subventions Nationales 

 
-Partenariat E. LECLERC 
Programme initié et développé par la Ligue, vise 
à adapter la prise en charge thérapeutique et 
psychologique aux spécificités des jeunes 
patients. Depuis 2015, ce thème a été élargi à 
l’enfance afin de renforcer le soutien à des 
projets portant sur l’étude des cancers 
pédiatriques de mauvais pronostic ou 
réfractaires aux traitements, sur les séquelles 
engendrées à moyen terme par les traitements 
existants et sur les facteurs de prédisposition à 
la survenue d’un ou plusieurs cancers dans le 
jeune âge 
 
 
-Partenariat E. LECLERC (Octobre Rose) 
MULLER STAUMONT Catherine – CNRS 
 
Projet : Pair obésité et cancers 
 

 
 
 
 
 

 16 689.53€ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17 270.82 € 
 

Total des subventions Nationales 33 960.35 € 

 
 
 
 
 
Subventions : 
Régionales 
Départementales 

 
 
 
 
 
 
-Prof GHAMLOUCH Hussein 
UPJV 
CHU AMIENS 
Projet : MYELOME MULTIPLE – le rôle de la 
surexpression de PHF19 dans la pathogenèse 
du myélome multiple 
 
 
-Doct RODAT DESPOIX Lise 
UPJV – AMIENS   
Laboratoire de physiologue cellulaire et 
moléculaire  
Projet : Rôle du complexe réticulo-membranaire 
Orai3/STIM1/IP3R3 dans l’agressivité tumorale 
mammaire 
 
-Prof DUPONT Annabelle 
INSERM 1011 - LILLE 
Projet : Maladie de Waldenstrom, hémopathie 
Identification des mécanismes impliquées dans 
les anomalies du facteur Willebrand survenant 

 
 
 
 
 
 

20 000 € 
 
 
 
 

 
 
 

20 000 € 
 
 
 
 
 
 
 

20 000 € 
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chez les patients atteints de maladie de 
Waldenström 
 
 
-Prof VAN DER HAUWAERT Cynthia 
Université de LILLE – Oscar Lambret 
Projet : CANCER PULMONAIRE 
Rôle du microARN miR-24-3p dans la 
sénescence induite par le cisplatine dans les 
tumeurs pulmonaires 
 
 
 

 
 
 

20 000 € 
 
 
 

 

Total des subventions Régionales - Départementales  80 000 € 

 

 

TOTAL DES SUBVENTIONS  
  

 

113 960.35 € 

 

 

 

ACTIONS EN DIRECTION DES MALADES, DES PROCHES  

ET DES ETABLISSEMENTS DE SANTE  

   

1. Les actions de soutien et soins de support pour les patients  

En 2023 nous avons su nous développer, nous renouveler en proposant de nouveaux soins de support et de 

bien-être en faveur de nos bénéficiaires, c’est à dire les personnes en traitement ou en rémission et leurs 

aidants.  

A l’art-thérapie à Amiens et Abbeville, la réflexologie, les sorties culturelles et ludiques, les ateliers de retours 

à l’emploi, les randonnées pédestres, les ateliers de jeux de société et les projections de films ainsi que les 

ateliers créatifs. Sont venus s’ajouter le yoga, la poterie, les groupes de parole, la couture, les entretiens 

psychologiques, la sophrologie, la peinture sur porcelaine ainsi que la luminothérapie.  

Grâce au Relais pour la vie de 2022 nous avons financé 9 paires de lunettes de luminothérapie dans chaque 

centre hospitalier ou clinique demandeur du département et les professionnels de santé ont été formés pour 

animer ces séances. Des séances de luminothérapie sont animées par Brigitte ou Florian dans nos locaux 

régulièrement. 

Nous avons aussi proposé des journées à thèmes comme du golf santé à Querrieu ou de la socio-esthétique 

dans nos locaux. 

Nous animons de nombreuses permanences dans le département, au CHU d’Amiens, à la clinique de l’Europe, 

à Abbeville mais aussi au CHU et à la mairie de Albert, ces permanences sont tenues par nos bénévoles 

formés. Nous avons la possibilité de fournir des échantillons, des vernis à ongles, des bonnets, des prothèses 

capillaires, des coussins-cœurs et diverses créations comme des lingettes démaquillantes réutilisables 

confectionnées lors de nos ateliers de couture.    

Nous avons financé plus de 150 séances et ateliers pour un montant d’environ 10 000€ sur l’année 2023.  
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Concernant l’activité physique adaptée nous envoyons les personnes demandeuses vers l’Espace Ressources 

Cancers ainsi qu’après de Cathy Dehez à la Maison sport santé d’Amiens Métropole.  

Concernant la nutrition, Elisa De Cubber est en mesure de fournir des conseils diététiques. Dans nos futurs 

locaux, nous possèderons une cuisine pédagogique avec la possibilité de suivre ces cours à distance.  

Nous continuerons ce développement sur l’année 2024, notamment avec un suivi plus rigoureux des 

bénéficiaires grâce à ACTILIG, logiciel de gestion des soins oncologiques de support et ateliers.  

 

2. Les aides financières aux patients 

La commission sociale du Comité étudie les dossiers de demandes de secours financiers présentés par un 
service social et munis d’un certificat médical. Nous intervenons pour des aides de secours ou d’urgence une 
fois que les aides légales et extralégales ont été sollicitées.  
La commission sociale est composée d’un médecin administrateur - Président, le Docteur Jean-Paul Joly, de 
Michèle Podevin, Marie-Annick Rondest, et Nicole Lagneau, ancienne assistante sociale.  
La commission se réunit une fois par mois et fonctionne toute l’année.  

En 2023 : 

- 100 dossiers ont été traités (74 en 2022) 

-   94 ont été acceptés  

-     6 refusés 

-     2 annulés 

Montant total des aides accordées : 47 398 € en hausse par rapport à 2022 (32 246 €) 

Montant moyen par demandeur : 551 € (520€ en 2022) 

Montant mini : 100€ (50 € en 2022) 

Montant maxi : 1 761€ (1 130 € en 2022) 

 

 

Les demandes d’aide financière concernent principalement la vie quotidienne (factures énergie, loyer…) ou sont liées directement à la 

maladie (achat de prothèse, appareillage, soins non remboursés, déplacement, hébergement). 

 

 

3. Les subventions aux Associations - CHU 

 

Le comité accorde des subventions aux associations en relation avec le cancer ou aux établissements pour 

améliorer le cadre de vie des malades : 

- Les Stomisés de Picardie : 1 200 € 

- Asso pour le développement des soins palliatifs en Picardie (Atelier Socio-esthétique pour les 

malades en soins palliatifs) : 5 800€ 

- DISSPO CHU Amiens - Atelier d’art thérapie : 2 600€ 

Montant total des subventions accordées : 9 600 € 
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 LA PREVENTION – LA PROMOTION DU DEPISTAGE 

 

 

 

Cette fin d’année 2023, a été marquée par le développement des formations en prévention des bénévoles : 

à savoir une formation générale sur les dépistages et les facteurs de risque des cancers puis des formations 

plus spécifiques sur les différents thèmes d’interventions en prévention du comité.  

 

Comme chaque année, nous avons concentré nos efforts sur la promotion des différents dépistages organisés 

des cancers à savoir le cancer du sein, le cancer colorectal et le cancer du col de l’utérus mais aussi leurs 

facteurs de risque (alcool, tabac, nutrition) 

 

Dépistage cancer colorectal :  

Promotion du dépistage du cancer colorectal dans les établissements de santé (Maison de Santé de Villers-

Bretonneux et des Trois-Rivières ainsi qu’à la Polyclinique de Picardie et le CHU d’Amiens) mais aussi auprès 

d’entreprises comme Nestlé Purina et l’Oréal.  

Acquisition d’un mur de polypes gonflable géant afin d’illustrer le développement des polypes.  

Explication de la coloscopie ainsi que de l’utilisation du kit de dépistage 

Mise en place d’un quiz sur le dépistage du cancer colorectal  

Utilisation d’un extracteur de jus frais  

 

Dépistage cancer du sein :  

Cette année encore, nous avons pu mettre en place plusieurs actions de sensibilisation du dépistage du 

cancer du sein principalement lors d’Octobre Rose avec plus de 40 manifestations de prévention lors de ce 

mois.  

Nous avons donc pu intervenir auprès d’entreprises telles que l’Oréal et le MIPIH mais également des 

structures de santé comme le CHU ou la polyclinique de Picardie.  

Afin de rendre nos actions de sensibilisation toujours plus ludiques et interactives, le comité a fait l'acquisition 

de casque de réalité virtuelle en début d'année 2023 mais également de nouveaux bustes d’auto-surveillance 

dans le but de répondre plus favorablement aux demandes d’interventions en constante croissance.  

 

Sensibilisation aux différents dépistages organisés :  

Cette année, nous sommes partis à la rencontre des habitants de communes plus éloignées d’Amiens afin 

de développer le « aller-vers » en participant au projet « Ville à joie » permettant de rendre la santé accessible 

à tous.  

Nous sommes également intervenus auprès d’un ESAT mais également d’EHPAD dans l’objectif de 

sensibiliser le plus grand nombre aux dépistages organisés des cancers.  

 

 

Lutte contre le tabagisme : 

- Mois sans tabac : 

Elisa De Cubber est intervenue auprès de la ville d’Albert afin de sensibiliser les habitants aux risques du 

tabac et aux aides à l’arrêt du tabac afin de faciliter ce dernier.  

 

- Programme Tabado : 

Des interventions dans les classes du lycée La Hotoie d’Amiens afin de sensibiliser les lycéens aux dangers 

du tabac à travers une séances d’informations collective en classe.  
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- Explo’Tabac  

Mise en place du programme Explo’tabac auprès de 3 collèges de la Somme (collège Edouard Lucas 

d’Amiens, collège Charles de Foulcaut d’Albert et le collège Guy Mareschal d’Amiens). Ainsi, les élèves des 

classes de 5ème de ces établissements ont pu être sensibilisés aux effets sur la santé du tabac mais également 

à la composition d’une cigarette et enfin aux raisons qui peuvent entrainer la consommation de tabac. Ces 

séances sont également un moyen de favoriser les échanges avec les élèves et de lever les tabous autour 

de ce produit toxique.  

 

 

 

- Prévention nutrition écoles : 

 

Cette année a été marquée par la participation du comité au projet sur l’obésité mené par la Maison Prévention 

Santé. En effet, afin de mener à bien son projet de mémoire de Master, Elisa DE CUBBER a pu mettre en 

place des séances sur l’alimentation auprès des classes de CP de 7 établissements scolaires d’Amiens, soit 

au total 153 élèves. Afin de clôturer le projet, une journée santé a été organisée au parc du Grand Marais 

d’Amiens afin d’évaluer une dernière fois les connaissances des élèves mais également le projet.  

 

Une intervention sur l’alimentation a également été menée auprès de l’école Ste Famille de Montdidier afin 

de compléter l’intervention menée en 2022 sur les risques du soleil.  

Cette année, la Ligue a donc pu rencontrer plus de 700 élèves allant du CP à la Terminale.  
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LA COMMUNICATION 

 

 

 

 

Newsletters : 

Elle est envoyée aux adhérents par mail en début de mois. 

Elle comporte :  

• Les actualités du Comité 

• Les événements à venir 

• Les différents liens numériques  

• Le bouton d’appel aux dons 
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MERCI ! 


